

# 城步洞口获评“湖南省森林城市”

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 2月13日,省林业局发布消息,授予城步苗族自治县、洞口县“湖南省森林城市”称号。

洞口县位于湘西南部,雪峰山东麓,资水上游,全县区域面积2184平方公里,其中林地1405平方公里。洞口山川秀美,森林资源沿雪峰山脉由西北向西南依次贯穿16个乡镇和5个国有林场,全县森林覆盖率60.37%,是全国生态建设示范县。先后荣获“中国绿色名县”“全国生态文明先进县”“全国绿化模范单位”等称号。

近年来,洞口县扎实开展省级森林

城市创建工作,按照城市森林网格、城市森林健康、城市林业经济、城市生态文化和城市森林管理五大指标体系28项评价指标,加大植树造林力度,加快林业产业建设步伐,加强森林资源保护,打造了“一心一带、一屏障两廊道、三片区多节点”的森林城市建设空间格局。

2020年以来,城步苗族自治县创新举措,深入推进湖南省森林城市创建工作,重点开展森林网格、森林健康、林业经济、生态文化和森林管理等五大体系建设,构建了“一心多点、两屏多廊、两核多基地、一园多场所”的森林生态体

系,实现了生态面貌的全面转变,营造出了“城在林中藏、市在林中造、水在林中绕、人在林中行”的美好森林城市。目前,该县森林覆盖率为82.17%,有林地面积189491.92公顷,森林活立木总蓄积量1091.42万立方米,古树名木2060株,湿地保护面积4085.9公顷,湿地保护率稳定在95.35%。

我省于2017年全面启动“湖南省森林城市”创建工作,2021年评选出新邵县等6个县市为第一批省级森林城市。加上此次新评定的5个县市,“湖南省森林城市”累计达到27个,还有40个县(市、区)正在积极申请创建。

## 聚焦学深悟透 聚力落实落细

### 市管干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训第三期研讨班结业 龚红果出席结业式

邵阳日报讯 (记者 曾小慧) 2月17日上午,市管干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训第三期研讨班结业,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果出席结业式并讲话。

为期五天的培训中,学员们通过集中授课、观看视频、分组讨论、自学等方式,围绕新党章、党的二十大精神报告、高质量发展等内容展开学习研讨,结业前进行集中测试,以考促学检验学习成效。

结业式上,十位学员代表作了学习交流发言,从不同战线、不同岗位、不同角度谈认识、讲体会、说打算,展示了学思悟的成绩,突出了知信行的执着,表达了闯创干的决心。

龚红果寄语广大学员,结业不是终点,而是新的起点,希望大家把深入学习贯彻党的二十大精神作为一项长期政治任务,学深

学透、落实落细。要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉加强政治历练、党性锤炼,坚决落实党中央和省委、市委的各项决策部署。要持之以恒抓学习,坚持把理论学习当作自觉习惯,常态长效抓党史学习教育,认真落实政治理论学习“第一议题”制度。要知行合一谋发展,在实现高质量发展、推动高效能治理、促进高品质生活、抓好高水平党建等方面下功夫。要坚持不懈树新风,在工作实践中大兴调研之风,厉行务实之举,善谋创新之策。要廉洁从政守底线,始终做到严于律己不逾矩、严负其责不懈怠、严管所辖不松劲,筑牢廉洁思想防线。

新时代新征程新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

## 绷紧“自律弦” 守牢“廉洁关”

### 市直水利系统举行“读廉诵廉”演讲比赛

邵阳日报讯 (记者 黄云通讯员 肖燕) 2月18日上午,市直水利系统举行“读廉诵廉”演讲比赛。副市长杨卫平观看比赛并为获奖者颁奖。

比赛现场,选手们围绕主题讲述生动感人的廉洁故事,激情四溢的演讲,赢得阵阵热烈掌声。经过激烈角逐,6名选手分获一、二、三等奖,7名选手获优胜奖。

本次演讲比赛由中共邵阳市水利局党组、中共邵阳市大圳灌区管理局委员会、中共邵阳市库区移民事务中心党组、邵阳市纪委监委驻市水利局纪检监察组共同主办。经过初赛,共13名选手进入决赛。

近年来,市直水利系统在市委、市政府的坚强领导下,坚持以

党建为引领,以清廉务实作风为抓手,大力推进“水网”建设,不断筑牢水利高质量发展的根基。为举办好本次演讲比赛,营造浓厚的清廉氛围,市直水利系统精心组织,深入发动,要求每名党员干部职工在春节假期阅读一本以上廉政书籍并撰写一篇读廉心得体会。

“本次演讲比赛以学廉倡廉促廉为主题,着力推进市直水利系统清廉机关建设深入开展,充分发挥清廉机关建设在清廉水利建设中的示范引领作用,树立人民满意的市直水利系统清廉机关形象。”市直水利系统相关负责人表示。

清廉邵阳建设



2月15日,洞口县雪峰街道木瓜高级小学的学生在跳绳。当天,洞口农商银行的党员志愿者到该校开展“新春送温暖、圆梦微心愿”捐赠活动,将一批篮球、乒乓球、跳绳等体育器材送给孩子们,让农村学生在体育锻炼中享受乐趣,助力孩子们茁壮成长。邵阳日报通讯员 滕治中 雷蒙 摄影报道

## 我市开展“美丽工坊”残疾人立体绣培训

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈筱梅) 2月13日,市残联、市残疾人就业服务中心主办的“美丽工坊”残疾人立体绣培训班在邵阳职业技术学院“云芳夕拾”工作室开班。

此次培训旨在贯彻落实《“十四五”残疾人保障和发展规划》《促进残疾人就业三年行动方案(2022-2024年)》,推动残疾人学习一技之长,实现就近就便或居家就业。参加人员为三区身体条件适合、对刺绣有兴趣的残疾人。培训为期3天,由邵阳职业技术学院“云芳夕拾”工作室团队实地教授刺绣基础知识和回针绣、轮廓绣、缎面绣等十余种基础针法的运用。对于那些因各种原因不能前来的学员,工作室团队还录制了教学视频,方便他们随时居家学习。

据培训师肖小芳介绍,该工作室2020年成立,在学校的支持下,主要从事挑花、蓝印花布手工刺绣、苗绣、缠花等非遗手工技艺的传承和发展。除了面向本校学生授课,还面向社会开展公益普及课和艺术沙龙活动,并为企业提供设计、定制等服务。这是他们首次专门为残疾人开班培训,只要残疾人掌握了这门技术,未来还能为他们学以致用、就业增收搭建桥梁。

## 劳动人事争议基层调解员集中“充电”

邵阳日报讯 (记者 唐明业 通讯员 黎旭红 实习生 李登博 罗好) 2月16日,由邵阳市人事劳动争议仲裁院举办的“2023年全市劳动人事争议基层调解组织调解员培训会议”召开,我市各地基层组织调解员260余人参加。

为深入学习贯彻党的二十大精神,落实党中央、国务院、省委和市委关于“防范化解重大风险”“坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的重要决策部署,根据市域社会治理现代化和推进劳动争议多元化解工作要求,此次会议组织全市基层调解员参加培训。一方面是为了提升基层调解员业务水平,充分发挥基

层调解组织在劳动关系治理、协商调解工作中的重要作用;另一方面是为组建大调解平台提供人才支撑,力争把劳动争议化解在萌芽状态,确保劳动关系总体和谐稳定,助力全市营商环境持续优化。

培训现场,新邵县与新宁县仲裁院代表作经验交流发言。培训围绕《劳动争议调解实务》及《“互联网+调解”服务平台操作手册》等内容,通过基础理论知识讲解、典型案例剖析、政策业务知识讲解等方式,重点对理论知识学习、调解员队伍培养、有效化解矛盾及创新争议调解的方法技巧进行了探讨和交流。

## 积极参与政党协商 全面提升服务水平

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 李明) 2月18日,民盟邵阳市委会召开第十一届委员会第四次全体(扩大)会议,市政协副主席、民盟邵阳市委会主委孙清良出席会议并讲话。

会议听取审议了孙清良代表民盟邵阳市第十一届委员会所作的2022年工作报告,审议了民盟邵阳市委会内部监督委员会工作报告;表彰了2022年度盟务工作专项考核先进集体和先进个人;审议通过了民盟邵阳市第十一届委员会第四次全体会议决议。

孙清良指出,2022年民盟邵阳市委会全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,对标“五种能

力”建设,践行“四新”“三好”总要求,坚持凝心聚力与建言资政双向发力,各项工作均取得新成效。2023年是贯彻落实中共二十大精神的开局之年,民盟邵阳市委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神、民盟十三大精神,加强思想宣传工作和参政议政文化建设;要坚持加强自身建设,着力推动机关制度化建设,扎实做好代表人士发展、盟员教育培训、青年人才推荐等工作;要着力加强参政议政队伍建设,坚持围绕发展大局献良策,积极参与政党协商,认真完成调研课题,全面提升社会服务水平。



2月17日,双清区举办2023年春风行动专场招聘会,共有60家企业到现场参与招聘,提供3000余个就业岗位,初步达成求职意向418人。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 张伯祥 摄影报道

## 我市大力推进城乡客运公交化改造和客货邮融合发展工作

### 争创省级城乡客运一体化示范县

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 汪诚) 2月16日上午,我市专题调度农村客运公交化改造和客货邮融合发展工作。

城乡客运一体化关乎城乡统筹发展和群众出行,是实现共同富裕、满足人民群众对美好生活需要的基础保障和载体。近年来,我市坚持以人民为中心的发展理念,大力实施城乡客运公交化改造,探索推进“客货邮融合”发展。截至目前,武冈市已完成城乡客运公交化改

造,成功创建省级城乡客运一体化示范县,城步苗族自治县加紧推进示范县创建工作,隆回县中心城区方圆15公里、绥宁县城周边4个乡镇均开通了公交。

2023年,按照市委、市政府要求,我市所有县市区均要参加省级城乡客运一体化示范县创建,并确保3个县(市、区)成功创建;要求3个县(市、区)开展省级农村客货邮融合发展示范县创建,力争2个成功创建。

调度会上,市交通运输、发改委、邮政

等部门及各县市区交通运输部门负责人共同梳理当前城乡客运公交化改造和客货邮融合发展工作推进中的难点、堵点问题,探讨交流解决问题的思路和方法。

会议强调,城乡客运公交化改造和客货邮融合发展工作上级有要求、人民有需求、政府有承诺,各地要高度重视、加快推进。要精准摸底属地工作基础,做好调研分析,做到心中有数、手上有方。要成立工作专班,统筹各方资源,有效解决资金等难题,有序推进工作进程。